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1. Опис навчальної дисципліни / A tantárgy leírása 

 

Найменування показників / A jellemzők 

megnevezése 

Характеристика навчальної дисципліни / A 

tantárgy jellemzői 

денна форма навчання 

/ nappali tagozat 

заочна форма навчання / 

levelező tagozat 

Кількість кредитів / Kreditszám –  

 

Обов’язкова / Kötelező 

Bибіркова / Választható 

 

Модулів / Modulok –  

Змістових модулів /  

Tartalmi modulok –  

Курс / Évfolyam: II 

 

Семестр / Félév 4 

Загальна кількість годин / Összóraszám 

– 90 

 

Лекції / Előadások 

Тижневих годин для денної форми 

навчання / Heti óraszám nappali 

tagozaton: 

аудиторних / kontakt –  

самостійної роботи / önálló munka –  

__ год. __ год. 

Практичні, семінарські / Gyakorlati, szemináriumi 

__ год./óra __ год./óra 

Лабораторні / Laboratóriumi 

__ год./óra __ год./óra 

Самостійна робота / Önálló munka 

__ год./óra __ год./óra 

Вид контролю / Ellenőrzés formája:  

залік / beszámoló 

 

 
ВСТУП 

Освітньою програмою «Туризм» для підготовки здобувачів освітнього ступеня 

бакалавра спеціальності 242 «Туризм і рекреація» передбачено ОК «Навчальна практика 

(Країнознавча)», як обов’язковий освітній компонент.  

В методичних рекомендаціях визначено мету та завдання навчальної практики, 

наведено зміст практики та розкрито перелік робіт та завдання, які виконуються під час 

проходження практики. Зміст методичних рекомендацій спрямований на формування 

компетентностей та набуття програмних результатів навчання, передбачених ОП 

«Туризм» для освітнього ступеня бакалавра, а послідовність, чіткість та повнота 

виконання завдань на кожному етапі забезпечать належне досягнення мети практики. 

У зв’язку з військовим станом на території України навчальна «Країнознавча» 

практика у може бути проведена в гібридному режимі на базі кафедри географії та 

туризму ЗУІ ім. Ференца Ракоці ІІ. Дистанційна форма проведення практики передбачає 
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вивчення туристичного потенціалу населених пунктів і ТГ, де проживають здобувачі 

вищої освіти. 

Окрім цього, здобувачі візьмуть участь в туристично-краєзнавчих маршрутах в  

інші туристичні дестинації, під час яких будуть мати змогу на практиці ознайомитися з  

природними та історико-культурними туристичними ресурсами Закарпатської області, 

здобути необхідні навички для проходження пішохідних туристичних маршрутів тощо. 

 

I. ОПИС «НАВЧАЛЬНОЇ ПРАКТИКИ (КРАЇНОЗНАВЧОЇ)» 

Навчальна практика проводиться на території України (або країн Європи) для 

здобувачів ІІ-го курсу спеціальності 242 «Туризм і рекреація». Здобувачі денної та 

заочної форм навчання проходять практику впродовж 2 тижнів. Її обсяг складає 3 

кредити ЄКТС, тобто 90 годин.  

Навчальна практика сприяє формуванню у здобувачів вищої освіти практичних 

навичок і компетентностей, що відповідають вимогам їх майбутньої професії. Вона 

дозволяє здобути досвід у виконанні завдань, пов’язаних із навчальними дисциплінами 

загальної та професійної підготовки. 

Зміст практики в Україні: 

Геоморфологічні туристичні ресурси. Поверхневі форми рельєфу. Горбисті 

рівнини, балково-ярова система. Карстові форми. Печери. Рухомі піски, дюни, високі 

береги, коси. В Україні: середньогір’я Українських Карпат. Поверхневі форми 

Подільської височини. Печери Поділля. Поверхневі форми узбережжя Чорного 

моря.Гірські породи. Осадові, магматичні та метаморфічні породи рівнин та гір. В 

Україні: вапняки, мергелі, лес Подільської височини. Піски узбережжя Чорного моря. 

Граніти Українського щиту. Породи гір. Пісковики і андезити Карпат. 

Кліматичні туристичні ресурси. Денний та нічний бриз. Смог у великих містах. 

Гідрологічні туристичні ресурси. Великі ріки Європи. Водосховища. Температура та 

солоність вод, морські хвилі, припливи, берегові процеси морів, що омивають країн 

Європи. В Україні: Дніпро, Дністер, Південий Буг, Збруч, Прут, Тиса. Регулювання рік. 

Дністровське водосховище. Лимани. Дністровський лиман. Чорне море: температура та 

солоність вод, морські хвилі, припливи, берегові процеси. 

Природні біологічні туристичні ресурси. Органічний світ морського узбережжя. 

В Україні: рослинні угрупування Поділля: лісостепи. Змішані ліси Полісся. Степи 

Причорномор’я. Органічний світ морського узбережжя. Ліси середньогір’я Карпат. 
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Природоохоронні об’єкти. Національні парки, заповідники, біосферні заповідники. 

Вплив господарської діяльності на природні екологічні системи. Екологічна поведінка 

на лоні природі. В Україні: Сколівські Бескиди, Карпатський, Кам’янець-Подільський. 

Населення. Найбільші міста країн Європи. Географічні умови та історія їх 

виникнення, характерні риси сучасного географічного положення. Функціональні зони 

міст. Сільські поселення. В Україні: Київ, Одеса, Львів, Чернівці, Кам’янець-

Подільський. Курортні поселення узбережжя Чорного моря: смт. Затока. Села України, 

їх особливості. 

Економіка. Промисловість. Найбільші підприємства. Спеціалізація сільського 

господарства. В Україні: Миколаївський цементний завод, Львівський автобусний завод, 

завод «Арсенал», Кам’янець-Подільський цементний завод. Посівні культури. Сади, 

виноградники узбережжя Чорного моря. 

Транспорт. Магістральні автошляхи. Спеціалізація транспорту. Судноплавство. В 

Україні: Мукачево–Львів, Львів–Київ, Київ–Одеса. Одеський морський порт, Київський 

річковий порт. 

Історичні частини міст. Визначні місця. В Україні: визначні місця української 

історії: Львів, Олеський замок, Київ, Одеса, Кам’янець-Подільський. Курорти узбережжя 

Чорного моря. 

Центри освіти та культури. В Україні: університети: Львівський, Київський, 

Одеський, Чернівецький. Оперні театри: Львівський, Київський, Одеський. 

Наприкінці практики керівники практики разом із здобувачами- практикантами 

проводять підсумковий семінар проходження маршрутної практики, аналізують 

результати діяльності студентів, їхнє ставлення до практики, рівень виконання 

поставлених завдань. В кінці семінару кожному студенту-практиканту виставляється 

підсумкова оцінка за проходження практики (зараховано або незараховано). 

 

Зміст практики за кордоном: 

Фізико-географічні та геоморфологічні туристичні ресурси. Загальний 

географічний та суспільний огляд Йошвафо. Утворення Аггтелекської сталактитової 

печери. Пряшівсько-Токайські гори, гори Земплен. Короткий огляд Ліллафюреда. 

Утворення Бюккського гірського масиву, його частини. Загальна географічна 

характеристика м. Егер. 

Природні біологічні туристичні ресурси. Національний парк «Аггтелек» 

(Аггтелекський національний парк). Земплінський регіональний ландшафтний парк. 
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Бюккський національний парк. Короткий огляд Бюккської обсерваторії. Утворення та 

історія озера Хаморі. Виноробні регіони Угорщини. Презентація Виноробного регіону 

Токай. 

Населення. Найбільші міста країн Європи. Географічні умови та історія їх 

виникнення, характерні риси сучасного географічного положення. Функціональні зони 

міст. Сільські поселення. Загальний огляд туристичного значення міста Кошице. 

Загальна географічна характеристика Егера. Загальний огляд та історичний опис міста 

Мішкольц 

Економіка. Суспільно-економічна характеристика Егера. Суспільно-економічна 

характеристика міста Мішкольц. Суспільно-економічна характеристика міста Дебрецен. 

Суспільно-економічна характеристика м. Ньіредьгаза. 

Історичні частини міст. Визначні місця. Презентація замку Фюзер, його історія. 

Загальний огляд та історичний опис міста Кошице. Загальний огляд туристичного 

значення міста Кошице. Кошице: старе місто, Кошицький національний театр, Головна 

площа та палац Якоба. Кошице: Собор Святої Єлизавети. Презентація Виноробного 

регіонумі Егер, долина Красивої жінки. Презентація Егерського кафедрального собору, 

Архієпископського палацу. Презентація площі Добо, Егерського мінарету 

Центри освіти та культури. Університет імені Кароля Естергазі (Егер), 

Дебреценський університет, Ньіредьгазський університет.  

Наприкінці практики керівники практики разом із здобувачами- практикантами 

проводять підсумковий семінар проходження маршрутної практики, аналізують 

результати діяльності студентів, їхнє ставлення до практики, рівень виконання 

поставлених завдань. В кінці семінару кожному студенту-практиканту виставляється 

підсумкова оцінка за проходження практики (зараховано або не зараховано). 
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II. МЕТА І ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ПРАКТИКИ 

Мета навчальної країнознавчої практики полягає у закріпленні та поглиблення 

знань, отриманих при вивченні теоретичних країнознавчих  дисциплін, оволодіння 

сучасними методами та формами організації в галузі майбутньої професії, формування 

навичок практичної роботи, необхідних для самостійного прийняття рішень під час 

виконання конкретної роботи у реальних умовах. 

Завдання практики: формування та розвиток умінь самостійного прийняття 

рішень, використовувати інформаційні та комунікаційні технології; формування 

здатностей до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 

Здобувачі повинні вміти: 

- аналізувати особливості природних, історико-культурних та соціально-економічних 

(інфраструктурних) туристичних ресурсів; 

- знаходити необхідну інформацію, користуватись всіма сучасними джерелами 

інформації (нормативними, науковими, статистичними, довідковими, рекламно-

інформаційними тощо); 

- опрацьовувати фактичний матеріал, узагальнювати його, аналізувати та оцінювати,  

а також проводити самостійні дослідження; 

- аналізувати туристичні ресурси та їх функціональну структуру; 

- визначати позиціонування туристичних продуктів на ринку туристичних послуг; 

- комунікувати з працівниками туристичної індустрії та споживачами туристичних  

послуг; 

- аналізувати особливості функціонування об'єктів спортивно-оздоровчого туризму;  

- розробляти екскурсії та використовувати наявні туристичні ресурси й інфраструктуру 

для їх проведення. 

Відповідно до освітньої програми «Туризм», проведення навчальної практики  

«Країнознавча практика» (ОК 27.2) сприяє формуванню у здобувачів вищої освіти таких 

компетентностей: 

Інтегральна компетентність 

Інтегральна компетентність Здатність комплексно розв’язувати складні професійні 

задачі та практичні проблеми у сфері туризму і рекреації як в процесі навчання, так і в 

процесі роботи, що передбачає застосування теорій і методів системи наук, які формують 

туризмознавство, і характеризуються комплексністю та невизначеністю умов. 

Загальні компетентності (ЗК) 
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К02. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності і 

досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку 

предметної області, її місця у загальній системі знань про природу і суспільство та у 

розвитку суспільства, техніки і технологій, використовувати різні види та форми рухової 

активності для активного відпочинку та ведення здорового способу життя. 

К03. Здатність діяти соціально відповідально та свідомо. 

К05. Прагнення до збереження навколишнього середовища. 

К10. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово. 

К11. Здатність спілкуватися іноземною мовою. 

К12. Навички міжособистісної взаємодії 

К14. Здатність працювати автономно та в команді. 

Спеціальні компетентності(СК) 

К15. Знання та розуміння предметної області та розуміння специфіки професійної 

діяльності. 

К16. Здатність застосовувати знання на практиці. 

К17. Здатність аналізувати рекреаційно-туристичний потенціал територій. 

К28. Здатність працювати у міжнародному середовищі на основі позитивного ставлення 

та несхожості до інших культур, поваги до різноманітності та мультикультурності, 

розуміння місцевих і професійних традицій інших країн, розпізнання міжкультурних 

проблем у професійній практиці. 
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III. ЗМІСТ «НАВЧАЛЬНОЇ ПРАКТИКИ (КРЄЇНОЗНАВЧОЇ)» 

Передумовами для проведення навчальної «Країнознавчо-туристичної» практики 

є опанування відповідних компонент освітньої програми «Туризм»: Сучасні різновиди 

туризму Закарпаття (Сучасні різновиди туризму, Активний туризм), Географія туризму 

і рекреації (Географія туризму і рекреації світу), Основи безпеки в туристичній та 

рекреаційній діяльності 

Важливими, для успішного виконання завдань цієї робочої програми, є практичні 

навички, набуті за час проходження навчальної практики «Краєзнавча практика» після 

першого року навчання. 

Перед початком «Навчальної практики (Країнознавчої)» здобувачі беруть участь  в 

організаційних заходах, які проводять керівники практики: інструктаж про порядок 

проходження практики, з техніки безпеки та охорони праці, надання здобувачам-

практикантам необхідних документів (наказ, щоденник, індивідуальне завдання тощо). 

В ході навчальної практики здобувачі виконують індивідуальні завдання, зміст та 

порядок яких розробляються керівниками практики від кафедри географії та туризму, а 

також погоджуються завідувачем кафедри. 

Велика увага приділяється системі звітності з практики, прийнятій на кафедрі, а 

саме: вимогам до оформлення виконаного індивідуального завдання, підготовки до 

захисту  практики тощо. 

Під час проходження «Навчальної практики (Країнознавчої)» здобувачі зобов’язані 

вести щоденник практики, в якому фіксуватимуть свої спостереження та результати 

діяльності під час туристично-краєзнавчих екскурсій. Щоденник має стати основним 

документом для відображення процесу навчання та особистого досвіду, набутого під час 

практики. 

Контроль за дотриманням здобувачами правил внутрішнього розпорядку та облік 

відвідувань здійснюється керівниками практики. Вони відповідають за моніторинг 

присутності здобувачів та забезпечення виконання встановлених вимог і завдань. 

Після завершення практики здобувачі повинні подати щоденник практики 

керівникові від кафедри для перевірки у визначений термін. 

Щоденник практики та матеріали для захисту мають містити відомості про 

виконання здобувачем усіх розділів програми практики та індивідуального завдання, яке 

пов’язане з науково-дослідною роботою здобувача. 
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Відповідно до освітньої програми «Туризм», проведення навчальної 

«Країнознавчої» практики повинно забезпечити досягнення здобувачами вищої освіти 

таких програмних результатів навчання (ПР):  

ПР02. Знати, розуміти і вміти використовувати на практиці базові поняття з теорії 

туризму, організації туристичного процесу та туристичної діяльності суб’єктів ринку 

туристичних послуг, а також світоглядних та суміжних наук. 

ПР04. Пояснювати особливості організації рекреаційно-туристичного простору. 

ПР05. Аналізувати рекреаційно-туристичний потенціал території. 

ПР06. Застосовувати у практичній діяльності принципи і методи організації та 

технології обслуговування туристів. 

ПР11. Володіти державною та іноземною (ними) мовою (мовами) на рівні, 

достатньому для здійснення професійної діяльності. 

ПР14. Проявляти повагу до індивідуального і культурного різноманіття. 

ПР16. Діяти у відповідності з принципами соціальної відповідальності та 

громадянської свідомості. 

ПР20. Виявляти проблемні ситуації і пропонувати шляхи їх розв’язання. 

ПР21. Приймати обґрунтовані рішення та нести відповідальність за результати 

своєї професійної діяльності. 
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IV. ЗАВДАННЯ ЩОДО ВИКОНАННЯ ТА ОТРИМАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ 

ПІД ЧАС ПРОХОДЖЕННЯ «НАВЧАЛЬНОЇ ПРАКТИКИ 

(КРАЇНОЗНАВЧОЇ)»  

На початку практики кожен здобувач отримує конкретні об’єкти для вивчення, що 

дозволяє рівномірно розподілити завдання серед усіх учасників. 

Завданням для проходження «Навчальної практики (Країнознавчої)» є: 

підготувати матеріали про об’єкти та місця, які будуть відвідуватись в рамках екскурсій, 

а також виступити екскурсоводами, розповідаючи про ці об’єкти під час самих 

екскурсій. Це можуть бути історичні пам’ятки, природні об'єкти, культурні чи 

архітектурні ансамблі, місцеві музеї чи інші значущі локації. 

Зміст матеріалів: 

1. Історична та культурна інформація про об’єкт; 

2. Опис архітектурних або природних особливостей; 

3. Значення об’єкта для місцевої громади та для туристичного потенціалу; 

4. Міфи, легенди та цікаві факти, пов’язані з об’єктом; 

5. Актуальні заходи або події, що проходять на об'єкті (фестивалі, виставки, 

ярмарки); 

6. Рекомендації для туристів: як добратися, де можна зупинитися, де поїсти 

тощо. 

У день екскурсії здобувачі виступають як екскурсоводи, представляючи матеріали, 

які вони підготували. 

Рекомендована література 

1. Бейдик О.О. Рекреаційні ресурси України. Термінологія. Оцінка ресурсів. 

Паспортизація регіонів. Видатні іноземці: навч. посіб. К.: Альтпрес, 2009. 400 с. 

2. Головне управління статистики у Закарпатській області. URL: 

http://www.stat.uz.ua/statinfo/dem/index.html. 

3. Любіцева О.О., Панкова Є.В., Стафійчук В.І. Туристичні ресурси України: навч. 

посіб. К.: Альтерпрес, 2007. 369 с. 

4. Області України та кількість територіальних громад. URL: 

https://decentralization.gov.ua/areas. 

5. Офіційний сайт Ужанського національного природного парку. URL: 

https://unpp.uz.ua/.  

6. Офіційний сайт Ужгородського замку, Закарпатського обласного краєзнавчого 

музею імені Тиводара Легоцького. URL: https://www.zkmuseum.com/.  

http://www.stat.uz.ua/statinfo/dem/index.html
https://decentralization.gov.ua/areas
https://unpp.uz.ua/
https://www.zkmuseum.com/


11 
 

7. Паспорт Виноградівської територіальної громади. URL: https://vin rada.gov.ua. 

8. Паспорт Закарпатської області.  

URL: https://carpathia.gov.ua/storage/app/sites/21/sumvolika-kraju/pasport 2021.pdf. 

9. Програма розвитку туризму і курортів у Закарпатській області на 2021-2023 роки. 

URL: https://oda.carpathia.gov.ua/sites/default/files/upload/201124_0690.pdf.  

10. Стратегія розвитку Мукачівської міської об'єднаної територіальної громади. 

URL: https://mukachevo-rada.gov.ua/upravlinnya mistom/strategiya-2027/strategiya-

rozvitku-mukachivskoyi-otg-do-2027- roku.  

11. Туристичні маршрути Закарпаття: путівник, виготовлений у рамках реалізації 

заходів Програми розвитку туризму і курортів у Закарпатській області на 2016-

2020 роки / [відп. ос. Д.М. Ман]. Ужгород, 2018. 40 с. 

12. Управління туризму та курортів Закарпатської обласної держадміністрації. URL: 

https://carpathia.gov.ua/. 

13. UNESCO: United Nations Educational, Scientific and Cultural Organization. URL: 

https://en.unesco.org.  

 

  

https://oda.carpathia.gov.ua/sites/default/files/upload/201124_0690.pdf
https://carpathia.gov.ua/
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V. ІНДИВІДУАЛЬНІ ЗАВДАННЯ ДЛЯ ПРОХОДЖЕННЯ «НАВЧАЛЬНОЇ 

ПРАКТИКИ (КРАЇНОЗНАВЧОЇ)» 

Враховуючи воєнний стан в Україні навчальна практика може проводитись 

індивідуально. В такому випадку здобувачі будуть виконувати завдання з дослідження 

туристичних ресурсів своїх територіальних громад, що є альтернативою звичайній 

навчальній практиці. 

Індивідуальні завдання для проходження навчальної «Країнознавчої» практики 

розробляються керівниками практики від кафедри географії  та туризму. 

За результатами проведених досліджень здобувачі повинні опрацювати наступні  

питання: 

Для студентів, які проходять практику офлайн: 

1. Охарактеризувати туристичну інфраструктуру обраного населеного пункту через який 

проходитиме маршрут практики за наступним планом: 

1.1. Заклади розміщення 

1.2. Заклади харчування 

1.3. Розважальні заклади 

1.4. Транспортна інфраструктура 

1.5. Людські ресурси  

Окрім цього, варто описати туристичні “родзинки” місцевості (наприклад, “цікаво  

знати, що…”) 

2. Проаналізувати туристичний об’єкт обраної місцевості (відповідно маршруту 

практики).  

ПЛАН 

2.1 Назва туристичного об’єкта 

2.2 Місце розташування 

2.3 Тип об’єкта 

2.4 Історична довідка та опис об’єкта 

2.5 Рівень збереженості 

2.6 Клас об’єкта 

2.7 Обмеження відвідування об’єкта 

2.8 Наявність інформаційних матеріалів про об’єкт 

2.9 Сезонність функціонування об’єкта 

2.10 Наявність стоянки для легкових та туристичних автомобілів 

2.11 Наявність закладів розміщення різних типів поблизу 
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2.12 Наявність закладів харчування різних типів поблизу 

2.13 Оцінка якості туристичного обслуговування 

2.14 Загальні враження про туристичний об’єкт (на основі туристичних видань,  

коментарів туристів, які відвідали цей об’єкт тощо) 

Для студентів, які виконують практику онлайн: 

1. Підготувати мультимедійну презентацію або відеоекскурсію про туристичні 

привабливості населеного пункту, де проживає здобувач (мін. 10 хв.).  

 

ПЛАН 

1.1. Заклади розміщення 

1.2. Заклади харчування 

1.3. Розважальні заклади 

1.4. Транспортна інфраструктура 

1.5. Людські ресурси  

Окрім цього, варто описати туристичні “родзинки” місцевості (наприклад, “цікаво  

знати, що…”) 

2. Підготувати реферат вибравши одну із запропонованих тем (додаток №3). 

Рекомендована література 

1. Габчак Н.Ф. Функціонування санаторно-курортної та оздоровчої сфери в межах 

Закарпатської області: головні аспекти дослідження. URL: 

http://dspace.uzhnu.edu.ua.  

2. Кривенкова Р. Ю. Перспективи туристично-рекреаційної сфери Карпатського 

регіону. Культура та інформаційне суспільство ХХІ століття: матер. Всеукр. наук.-

теор. конф. молодих учених, секція «Стан та перспективи розвитку вітчизняного 

туризму», м. Харків, 19-20 травня 2022 р. / за ред. В.М. Шейка. Харків, 2022. С. 226-

229. 

3. Кривенкова Р. Ю. Пріоритети функціонування туристичної індустрії під час війни. 

Причорноморські економічні студії. 2023. Вип. 79. С. 136-143. 

4. Природно-заповідний фонд Закарпатської області. URL: 

http://ecozakarpat.gov.ua/?page_id=13.  

5. Програма розвитку економічної, міжнародної та інвестиційної діяльності 

Мукачівської міської територіальної громади на 2022-2024 роки. URL: 

https://mukachevorada.gov.ua/storage/app/uploads/public/61a/f60/2ac/61af602ac43602

249113 94.pdf.  

http://dspace.uzhnu.edu.ua/
http://ecozakarpat.gov.ua/?page_id=13
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6.  Програма розвитку туризму і курортів у Закарпатській області на 2021-2023 роки. 

URL: https://oda.carpathia.gov.ua/sites/default/files/upload/201124_0690.pdf.  

7. Стратегія розвитку Мукачівської міської об'єднаної територіальної громади. URL: 

https://mukachevo-rada.gov.ua/upravlinnya mistom/strategiya-2027/strategiya-rozvitku-

mukachivskoyi-otg-do-2027- roku.  

8. Туристичні маршрути Закарпаття: путівник, виготовлений у рамках реалізації 

заходів Програми розвитку туризму і курортів у Закарпатській області на 2016-2020 

роки / [відп. ос. Д.М. Ман]. Ужгород, 2018. 40 с. 

9. Управління туризму та курортів Закарпатської обласної держадміністрації. URL: 

https://carpathia.gov.ua/.  

10. Чернов О. Б. Особливості туристсько-краєзнавчої діяльності в рекреаційному 

регіоні: монограф. Переяслав-Хмельницький, 2013. 247 с. 

 

Рекомендовані редактори для створення відеоматеріалу 

1. Canva. https://www.canva.com/uk_ua/stvoryty/video/  

2. CapCut. https://www.capcut.com/uk-ua/tools/online-video-editor  

3. Clipchamp. https://clipchamp.com/uk/video-editor/  

4. VistaCreate. https://create.vista.com/uk/features/video-editor/  

5. Wawe.video. https://wave.video/ua/online-video-editor  

 

  

https://oda.carpathia.gov.ua/sites/default/files/upload/201124_0690.pdf
https://carpathia.gov.ua/
https://www.canva.com/uk_ua/stvoryty/video/
https://www.capcut.com/uk-ua/tools/online-video-editor
https://clipchamp.com/uk/video-editor/
https://create.vista.com/uk/features/video-editor/
https://wave.video/ua/online-video-editor


15 
 

VI. ОРІЄНТОВНЕ КАЛЕНДАРНЕ ПЛАНУВАННЯ НА ПЕРІОД 

ПРОВЕДЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ «КРАЇНОЗНАВЧОЇ» ПРАКТИКИ  

(ДЛЯ СТУДЕНТІВ, ЯКІ ПРОХОДЯТЬ ПРАКТИКУ ОНЛАЙН) 

№ 

п/п 
Вид та зміст роботи 

Період виконання 

завдання 

1 Настановча нарада. Ознайомлення із 

робочою програмою практики, 

переліком індивідуальних завдань, 

вимогами щодо їх оформлення 

1 тиждень 

2 Збір інформаційних матеріалів для 

виконання програми практики та 

індивідуальних завдань. Формування 

бібліографічного опису.  

2 тиждень 

 Загальна тривалість практики 2 тижні 

 

ОРІЄНТОВНЕ КАЛЕНДАРНЕ ПЛАНУВАННЯ НА ПЕРІОД 

ПРОВЕДЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ «КРАЇНОЗНАВЧОЇ» ПРАКТИКИ (ДЛЯ 

СТУДЕНТІВ, ЯКІ ПРОХОДЯТЬ ПРАКТИКУ ОФЛАЙН) 

№ 
Період 

виконання 

Вид 

завдання 
Опис завдання Примітки 

1.  

За місяць до 

початку 

практики 

Настановча 

нарада 

Ознайомлення із робочою програмою 

практики, переліком індивідуальних завдань, 

вимогами щодо ведення щоденника практики 

та порядком допуску до захисту 

 

2.  

Перший 

день 

практики 

Інструктаж 
Інструктаж про порядок проходження 

практики, з техніки безпеки та охорони праці 
 

3.  
1-ий 

тиждень 

Збір 

інформації 

Збір інформаційних матеріалів для виконання 

програми практики та індивідуальних завдань. 

Формування бібліографічного опису. 

 

4.  
2-ий 

тиждень 

Проходження 

маршруту 
 

Може 

відрізнятися під 

час режиму 

воєнно стану 

5.  

Зазначена 

дата після 

завершення 

практики 

Щоденник 

практики 

Подання щоденника практики до кафедри 

географії та туризму 
 

6.  

У 

визначений 

кафедрою 

термін  

Захист Усний захист звіту практики  

 Загальна тривалість пратикик – 2 тижні  
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VII. ОРГАНІЗАЦІЯ І КЕРІВНИЦТВО ПРАКТИКОЮ 

Відповідальність за організацію, проведення і контроль «Навчальної практики 

(Країнознавчої)» покладається на керівників практики від кафедри географії та туризму. 

Навчально-методичне керівництво і виконання програми практики забезпечує 

кафедра географії туризму. 

Основними документами для організації і проходження практики є:  

1. Щоденник практики.  

2. Індивідуальне завдання на практику (розробляють керівники практики, погоджує 

завідувач кафедри географії та туризму).  

 

ОБОВ’ЯЗКИ ЗДОБУВАЧА 

Здобувач зобов’язаний: 

- у визначені терміни пройти інструктаж про порядок проходження практики, з 

техніки безпеки та охорони праці; 

- ознайомитись із переліком індивідуальних завдань, вимогами щодо написання 

звіту з практики та порядком допуску до захисту; 

- під час практики суворо дотримуватися правил техніки безпеки та внутрішнього 

розпорядку, що діють в ЗУІ; 

- сумлінно виконувати програму практики та доручення керівника практики; 

- вести щоденник практики, фіксуючи в ньому виконані роботи; 

- оформити письмовий звіт про практику і своєчасно подати його на кафедру.  

 

ОБОВ’ЯЗКИ КЕРІВНИКА ПРАКТИКИ 

Завдання та обов’язки керівника практики від кафедри географії та туризму: 

− брати участь у підготовці навчально-методичної документації з організації та 

проведення  практики;  

− забезпечувати проведення всіх організаційних заходів з підготовки та проведення 

практики;  

− повідомляти здобувачів про систему звітності з практики;  

− забезпечувати високу якість проходження практики;   

− контролювати проведення обов’язкових інструктажів з охорони праці, техніки 

безпеки та безпеки життєдіяльності;  
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− контролювати виконання здобувачами-практикантами правил внутрішнього 

розпорядку, здійснювати облік відвідувань; 

− приймати і перевіряти виконання завдань здобувачів, надавати відгук про їхнє 

виконання;  

− звітувати завідувачу кафедри про проведення практики із зауваженнями і 

пропозиціями щодо покращення практики здобувачів. 
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VIII. ЗАГАЛЬНІ ВИМОГИ ДО ВЕДЕННЯ ЩОДЕННИКА, ДОПУСКУ ДО 

ЗАХИСТУ ПРАКТИКИ ТА КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ 

Щоденник практики має бути оформлений згідно з установленими вимогами. Він 

повинен містити титульну сторінку, на якій зазначаються дані про навчальний заклад, 

кафедру, назву практики, а також особисті відомості про здобувача та керівника 

практики. 

Записи в щоденнику ведуться по днях або за періодами, де фіксуються виконані 

завдання, результати досліджень, труднощі та способи їх подолання. Оформлення 

повинне бути охайним і грамотним, усі записи — власноручними. Наприкінці практики 

здобувач має підготувати висновки та рекомендації, підсумовуючи виконану роботу. 

Щоденник, у якому виявлені недоліки (невиконання індивідуальних завдань, 

відсутність належно оформленого щоденника практики), до захисту не допускаються. 

Відповідне рішення приймається керівниками навчальної практики від кафедри 

географії та туризму за погодженням завідувача кафедри географії та туризму. 

Щоденник практики див. у Додатку 2. 

ЗАХИСТ НАВЧАЛЬНОЇ ПРАКТИКИ 

Після закінчення практики здобувач повинен у зазначений термін представити на 

кафедру географії та туризму щоденник практики.  

До захисту практики допускаються здобувачі, котрі своєчасно оформили усі 

необхідні документи для проходження практики, повністю виконали програму та 

індивідуальні завдання практики, заповнили щоденник практики згідно зі 

встановленими вимогами. Допуск до захисту здійснюється керівниками навчальної 

практики. 

Захист практики включає усний звіт здобувача-практиканта про підсумки 

виконаної роботи, відповіді на запитання.  

Усний звіт здобувача може включати:  

1. Постановку мети і завдань навчальної практики.  

2. Загальну характеристику відвіданих об’єктів/міст.  

3. Опис виконаних робіт, завдань і результатів.  

4. Обґрунтування висновків і пропозицій щодо подальшого використання матеріалів 

практики.  

При оцінці підсумків роботи здобувача береться до уваги якість усіх виконаних ним 

робіт. 

Оцінка навчальної практики вноситься в залікову книжку здобувача та відомість.  
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IX. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ 

Загальне оцінювання результатів навчальної практики, включаючи виконання 

індивідуальних завдань, оформлення щоденника та захист практики, проводиться за 

кредитно-трансферною системою. Максимальний рейтинг здобувача визначається на 

основі балів, отриманих за всіма критеріями, і потім переводиться в оцінку за 

встановленою схемою.  

№ Вид роботи Бали 

1. Виконання індивідуального завдання практики 20 

2. Ведення щоденник практики 50 

3. Робота під час практики 30 

Схема оцінювання 

Сума балів за всі 

види навчальної 

діяльності 

Az összpontszám az 

összes tanulmányi 

teljesítmény alapján 

Оцінка 

ECTS 

Osztályzat 

az ECTS 

szerint 

Оцінка за національною шкалою 

Osztályzat a nemzeti skála alapján 

для екзамену, курсового проекту 

(роботи), практики 

vizsga, évfolyammunka, gyakorlat 

értékelése 

для заліку 

beszámoló értékelése 

90-100 А відмінно  / jeles 5 

зараховано 

megfelelt 

82-89 В 
добре / jó 4 

75-81 С 

64-74 D задовільно / 

elégséges 
3 

60-63 Е  

35-59 FX 

незадовільно 

з можливістю 

повторного 

складання 

elégtelen a 

pótvizsga 

lehetőségével 

2 

не зараховано з 

можливістю 

повторного складання 

nem felelt meg, a 

pótbeszámoló 

lehetőségével 

1-34 F 

незадовільно 

з обов’язковим 

повторним 

вивченням 

дисципліни 

elégtelen, a 

tárgy 

újrafelvételének 

kötelezettségével 

2 

не зараховано з 

обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 

nem felelt meg, a tárgy 

újrafelvételének 

kötelezettségével 
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Додаток 1. 

 

Приклад маршруту практики 

 

Планування часу: 

В Україні: 

1. день: Берегове – Мукачево – Львів (258 км). Поверхневі форми Карпат та 

Подільської височини, екскурсія в центрі Львова, Львівський університет  

2. день: Львів – Рівне – Житомир – Київ (531 км). Особливості лісостепової зони, 

екскурсія в центрі Рівного  

3. день: Київ – Умань – Затока (510 км). Екскурсія в центрі Київа  

4. день: Спостереження на морському узбережжі: абразійна діяльність моря, дюни, 

хвилювання морської води, припливи та відпливи, органічний світ моря та 

узбережжя; індустрія туризму  

5. день: Затока – Одеса – Умань – Хмельницький – Кам’янець-Подільський (716 км). 

Екскурсія в центрі Одеси, морський порт, екскурсія на катері вздовж узбережжя  

6. день: Кам’янець-Подільський – устя Збручу (25 км). Історічний центр міста 

Кам’янець-Подільський, Кам’янець-Подільський замок, Кам’янець-Подільський 

національний парк, Дністровське водосховище  

7. день: устя Збручу – Чернівці – Коломия – Яремче – Ясіня – Берегово (460 км). 

Місто Чернівці, Карпатський національний парк  

8. день: Оформлення документації практики 

 

 

Планування часу: 

За кордоном: 

1. день:  Берегове – Берегшурань (Угорщина) – Шарошпатак (Угорщина)  

(Відвідування бібліотеки (Наукові колекції реформатської колегії Шарошпатак), 

відвідання музею Ракоці, відвідання палацу Ракоці) 

2. день: Шарошпатак (Угорщина) – Фюзер (Угорщина)   (екскурсія у замку Фюзер, 

огляд навколишніх територій) – Кошице (Словакія). Огляд центру міста, Собор 

Святої Єлизавети – Аггтелек (Угорщина) 
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3. день: Аггтелек – Мішкольц - Обсерваторія Букк – Егер.  Огляд сталактитової 

печери Аггтелек, екскурсія містом Мішкольц, відвідання обсерваторії Букк. 

4. день: Егер. Екскурсія містом, огляд визначних пам’яток. 

5.  день: Егер. Відвідання Католицького Університету ім. Каролі Гашпара, відвідання 

Егерського замку, відвідання долини Красивої жінки. 

6. день: Егер – Дебрецен. Оглядова екскурсія міста. 

7. день: Дебрецен – Ньіредьгаза – Берегове. Оглядова екскурсія міста, повернення 

додому.  

8. день: Оформлення документації практики 
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Додаток 2. 

ЗАКАРПАТСЬКИЙ УГОРСЬКИЙ ІНСТИТУТ ІМ. Ф. РАКОЦІ ІІ 

II RÁKÓCZI FERENC KÁRPÁTALJAI MAGYAR FŐISKOLA 

 

 

 

 

 

 

ЩОДЕННИК ПРАКТИКИ 

A GYAKORLAT NAPLÓJA 

 

 

 

__________________________________________________________ 

(вид і назва практики / a gyakorlat típusa, jellege) 

 

студента / a hallgató neve 

 

_________________________________________ 

(прізвище, ім’я, по батькові / család- és utónév 

 

Кафедра / Tanszék: _________________________________________ 

 

Рівень освіти / Képzési szint: _____________________ 

 

спеціальність/szak: _________________________________________ 

                                                                (назва) 

_________ курс,  група / évf. csoport 
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Студент/__________________________________________________ 

(прізвище, ім’я, по батькові / a hallgató neve) 

 

прибув на підприємство, організацію, установу 

megérkezett a fogadó intézménybe 

 

Печатка/A fogadó intézmény pecsétje 

підприємства, організації, установи 

Dátum: „___” _____________ 20___ року 

 

__________________________________________________________ 

(підпис/aláírás) (посада, прізвище та ініціали відповідальної особи/ név, beosztás) 

 

 

Вибув з підприємства, організації, установи 

Távozott az intézményből 

 

Печатка/A fogadó intézmény pecsétje 

підприємства, організації, установи 

Dátum: „___” _____________ 20___ року 

 

__________________________________________________________ 

(підпис/aláírás) (посада, прізвище та ініціали відповідальної особи/ név, beosztás) 
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Календарний графік проходження практики 

A gyakorlat időbeosztása 

 

№ 

з/

п 

Назви робіт 

A munka jellege 

Тижні проходження 

практики 

A gyakorlat hetei 

Відмітки про виконання 

A teljesítésről szóló 

bejegyzések 
1 2 3 4 5 6 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

Керівники практики/Gyakorlatvezetők: 

від вищого навчального закладу / a főiskola részéről 

___________ _________________ 

(підпис/aláírás)      (прізвище та ініціали/név) 

від установи/a fogadó intézmény részéről 

___________ _________________ 

(підпис/aláírás)      (прізвище та ініціали/név) 
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Робочі записи під час практики 

Bejegyzések a gyakorlat ideje alatt 
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Відгук і оцінка роботи студента на практиці 

A gyakorlaton résztvevő hallgató munkájának értékelése és osztályzata 

_________________________________________________ 

(назва підприємства, організації,  установи / a gyakornokot fogad intézmény) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Керівник практики від підприємства, організації, установи A befogadó intézményben a gyakorlatot 

vezető személy  ______________          _____________________________ 

                   (підпис/aláírás)           (прізвище та ініціали/család- és utónév) 

 

Печатка/Pecsét «______» __________________  20 __ 
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Відгук осіб, які перевіряли проходження практики 

A gyakorlatot ellenőrzők véleménye 
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Висновок керівника практики від вищого навчального закладу про проходження практики 

A főiskolai gyakorlatvezető véleménye 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Дата складання заліку/A beszámoló ideje „____”_______________20____ 

 

Оцінка / Osztályzata:  

за національною шкалою/ a hazai skála alapján____________________  

           (словами / kiírva) 

кількість балів / pontszám _________________________________ 

    (цифрами і словами/számokkal és szavakkal) 

за шкалою ECTS / ECTS-ben __________________________        

Керівник практики від  вищого навчального закладу / Főiskolai gyakorlatvezető 

____________ ______________________ 

        (підпис/aláírás)                (прізвище та ініціали/család- és utónév) 
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Додаток 3. 

Тематика рефератів 

1. A turisztikai erőforrások fogalmának elhelyezése a turizmus rendszerében / Розміщення 

концепції туристичних ресурсів у системі туризму. 

2. A természeti erőforrások szerepe, jelentősége és típusai a turizmusban / Роль, значення 

та види природних ресурсів у туризмі. 

3. Kulturális erőforrások és kulturális attrakciók szerepe, jelentősége és típusai a 

turizmusban / Роль, значення та види культурних ресурсів та культурних пам'яток у 

туризмі. 

4. Infrastrukturális erőforrások szerepe, jelentősége és típusai a turizmusban / Роль, 

значення та види ресурсів інфраструктури в туризмі. 

5. Humán erőforrás szerepe, jelentősége és típusai a turizmusban / Роль, значення та види 

людських ресурсів у туризмі. 

6. Pénzügyi erőforrások szerepe, jelentősége és típusai a turizmusban / Роль, значення та 

види фінансові ресурси у туризмі. 

7. A turizmus fejlődésének perspektívája a világban / Перспективи розвитку туризму у 

світі. 

8. A turizmus fejlődésének globális tendenciái / Глобальні тенденції розвитку туризму 

9. Turizmusban vezető országok / Країни – лідери туризму. 

10. A turizmus fejlődésének sajátosságai a világban / Особливості розвитку туризму в 

світі. 

11. Ukrajna helye a világ turisztikai piacán / Місце України на світовому туристичному 

ринку. 

12. A turizmus sajátosságai Ukrajnában / Особливості туризму в Україні. 

13. Turizmuspolitika Ukrajnában. A turizmus jogi szabályozása. / Туристична політика в 

Україні. Правове регулювання туризму. 

14. A turizmust érintő fogalmak jogi és gyakorlati értelmezése / Правова та практична 

інтерпретація, що впливають на туризм. 

15. A turizmus helye Ukrajna gazdaságában / Місце туризму в економіці України. 

16. Ukrajna általános jellemzése / Загальна характеристика України. 

17. A turisztikai erőforrások osztályozása / Класифікація туристичних ресурсів. 

18. Ukrajna turizmusa a határforgalmi adatok tükrében. A turisztikai szolgáltatók forgalma 

/ Туризм в Україні з огляду на транспортні потоки. Оборот туроператорів. 
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19. Turisztikai régiók Ukrajnában. A régiófelosztás szempontjai / Туристичні регіони 

України. Аспекти регіонального поділу. 

20. Ukrajna turisztikai régióinak általános jellemzése / Загальна характеристика 

туристичних регіонів України. 

21. Tömegturizmus és alternatív turizmus / Масовий і альтернативний туризм 

22.  A turistaérkezések és a turizmusból származó bevételek / Туристичні прибуття та 

доходи туризму 

23. Globális trendek a turizmusban 2020-ig / Глобальні тренди в туризмі до 2020 року 

24. Ökoturizmus. Nemzeti parkok a turizmusban / Екотуризм. Роль національних 

парків у туризмі 

25. A nemzeti parkok, mint a természet mozaikos maradványai / Національні парки, як 

мозаїчні залишки природи 

26. Örökségturizmus. Világörökségek a turizmusban / Спадщинний туризм. Світова 

спадщина в туризмі 

27. A WTO nagyrégiói. A nemzetközi turizmus fő irányai / Макрорегіони Всесвітньої 

туристичної організації (WTO). Основні напрямки міжнародного туризму 

28. Európa turizmusának általános jellemzése / Загальна характеристика туризму Європи 

29. Magyarország turizmusa / Туризм Угорщини 

30. Kárpátalja helye Ukrajna turizmusában / Місце Закарпаття в українському туризмі 

 

 

 


